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CHARAKTERISTIKA ŠKOLY/ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ

Základní škola a Mateřská škola, Brno, Elišky Přemyslovny 10 je příspěvkovou organizací, 
jejímž zřizovatelem je ÚMČ Brno-Starý Lískovec, Klobásova 9, 625 00 Brno. Škola poskytuje 
základní vzdělání v devíti ročnících na obou stupních, celkem pro 208 žáků. Sdružuje základní 
školu, mateřskou školu, školní družinu a školní jídelnu. Výuka zde probíhá podle vzdělávacího 
programu Základní škola čj.: 16 847/96-2. Škola má vybudován bezbariérový přístup, který ji 
umožňuje vzdělávat i tělesně postižené žáky. Budova školy je po celkové rekonstrukci, 
v loňském roce bylo vybudováno nové polyfunkční hřiště.
V rámci projektu PIII-Infrastruktura je škola zařazena do kategorie E (nad 244 žáků), protože 
v době jejího zařazování odpovídal počet žáků této kategorii.

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

 materiálně-technického zabezpečení výpočetní technikou s ohledem na počítače dodané 
v rámci projektu PIII-Infrastruktura, který je součástí realizace státní informační politiky ve 
vzdělávání

 využití výpočetní techniky při výuce, mimo vyučování a při řízení školy

MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKOU
S OHLEDEM NA POČÍTAČE DODANÉ V RÁMCI PROJEKTU PIII

Až do započetí realizace projektu PIII-Infrastruktura v rámci SIPVZ disponovala škola pouze 
čtyřmi počítači, z nichž jeden byl umístěn v ředitelně školy a dva (z toho jeden zastaralého
typu) v kanceláři hospodářky školy. Tyto počítače sloužily k potřebám řízení školy a vedení 
hospodářské a ekonomické agendy. Škola měla dvě tiskárny. Vedoucí kuchyně pro svou 
potřebu používá zastaralý repasovaný počítač. Výuka informatiky probíhala na jiné škole. Pro 
zabezpečení realizace projektu Internet do škol musela být zrušena učebna cizích jazyků a byla 
v ní zřízena učebna informatiky. V ní je také žákům umožněn přístup k Internetu. V učebně je 
umístěno celkem devět počítačů typu Intel Celeron 800 MHz, HDD 20 GB (RAM 128 MB) 
včetně stejného počtu obrazovek 17”. Žákovské počítače nejsou vybaveny ani CD-ROM ani 
disketovými mechanikami. Desátý počítač z této dodávky (10+1) je umístěn u hospodářky 
školy. V kabinetu učitelky informatiky je pak instalován učitelský počítač Intel Celeron 800 
MHz, HDD 20GB (RAM 256 MB) a obrazovka 17” a Server II.HP ( Pentium III, 1 GHz, 
HDD 36 GB, CD-ROM 48x) s monitorem ATC Server 15”.
Generální dodávka (GD) tedy obsahovala 10 žákovských a 1 učitelský počítač, server 
s monitorem, tiskárnu, Switch II a UPS II. Všechny počítače z GD jsou připojeny k Internetu 
a k tomu ještě další dva mají původní připojení přes Telecom.

VYUŽITÍ VÝPOČETNÍ TECHNIKY PŘI VÝUCE, MIMO VYUČOVÁNÍ A PŘI 
ŘÍZENÍ ŠKOLY

Koncepce využití výpočetní techniky ve škole jako samostatný dokument vypracována není, 
a to s ohledem na malý počet připojených počítačů, na možnosti, které zabíhající se projekt 
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poskytuje a rovněž na nedostatky plynoucí z neukončeného proškolování pověřených 
pracovníků – ITC koordinátorů. Je však součástí koncepce školy a celoročního plánu školy.
Využití výpočetní techniky v práci školy
V den kontroly byla využívána výpočetní technika instalovaná u paní ředitelky a učitelky 
informatiky pro běžnou operativní práci, zajišťování chodu školy a přípravu na výuku. 
(Hospodářka byla nemocná)
V počítačové učebně dle rozvrhu hodin byla plánována jedna vyučovací hodina praktických 
činností a po vyučováni měli žáci možnost připojení k Internetu. V kalendářním týdnu je pro 
výuku plánováno celkem 7 vyučovacích hodin informatiky, další 4 hodiny pro výuku jiných 
předmětů a 15 hodin pro jiné aktivity (příprava učitelů na výuku, administrativní práce apod.). 
Vedení školy využívá výpočetní techniku (ne z dodávky GD) průměrně deset hodin týdně. 
Hospodářka školy pro své kancelářské práce a účetnictví průměrně 40 hodin týdně (částečně i 
PC z dodávky GD).

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol ze dne 31. 1. 2000, čj.: BM0001/238
2. Koncepce a roční plán školy
3. Učební plán realizovaného vzdělávacího programu Základní škola čj.: 16 847/96-2
4. Záznamový arch – Tematická inspekce – PIII
5. Dotazník pro ředitele školy TI-P III
6. Rozvrh hodin školy
7. Rozvrh hodin učebny informatiky

ZÁVĚR

Vedení školy využívá pro svoji práci především výpočetní techniku, kterou mělo ještě před 
instalací generální dodávky. Podle vyjádření učitelky informatiky provázejí užívání počítačů 
v učebně informatiky závažné problémy. Je to zejména ztížená komunikace učitele se žáky, 
která může být realizována jen komplikovaně, a to pouze prostřednictvím internetu, 
a nemožnost předávání dat (v žákovských PC nejsou žádné mechaniky); na sítích LAN žáci 
nemohou spolupracovat, protože zde neexistuje jediná složka, kam by všichni „viděli“. S daty, 
staženými z internetu nelze pracovat, protože není přímé propojení mezi žákovským PC 
a učitelským počítačem. Uživatelé, pracující v současném režimu, nemohou využívat obrazové 
dokumenty a ani si stahovat potřebné programy z webu. Škola nemá možnost využívat vlastní, 
legálně nabytý software ani možnost instalovat běžně dostupné aplikace, které jsou všude 
v Evropě přístupné, free-ware a public-domain programy. Nemůže využívat ani programy, 
které jí dodalo MŠMT ČR v rámci jiných projektů. Závažným problémem je totální blokování 
možnosti týmové práce a kreativní výuky. Počítačová učebna nesplňuje v  plné míře možnosti 
týmové práce a možnosti zpracování informací (dáno konstrukcí a konfigurací LAN).

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy
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Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Pavel Klár Mgr. Pavel Klár, v.r.

Člen týmu Mgr. Jiří Brauner Mgr. Jiří Brauner, v.r.

V Brně dne 3. prosince 2002

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 11. 12. 2002

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu Podpis

Mgr. Jarmila Wagnerová Mgr. Jarmila Wagnerová 
v.r.

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy 
České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy 
jsou její součástí.
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Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum odeslání inspekční 

zprávy
Čj.

jednacího protokolu ČŠI
Krajský úřad Jihomoravského kraje 
RNDr. Miloš Šifalda
Vedoucí odboru školství 
Žerotínovo nám.3/5; 601 82 Brno

2. ledna 2003 1009/03

Zřizovatel ÚMČ Brno-St.Lískovec 
Klobásova 9, PSČ 625 00

2. ledna 2003 1010/03

Magistrát Města Brna
PhDr. Dalibor Lasovský
Dominikánská ul.3
601 67 Brno

2. ledna 2003 1011/03

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
---- -------- Připomínky nebyly podány




